

# Dvorci - pokretači gospodarskog razvoja

Varaždin ugostio  
međunarodni  
skup stručnjaka

13. i 14. listopada 2006. godine u Varaždinu, u hotelu "Turist" održan je Drugi međunarodni znanstveno-stručni skup pod nazivom "Dvorci i ljetnikovci - kulturno nasljeđe kao pokretač gospodarskog razvoja" u sklopu projekta "Villas" financiranog od strane EU u sklopu Interreg IIIB CADSES programa u kojem učestvuje Varaždinska županija. Voditelj hrvatskog dijela projekta je Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Skup u Varaždinu organiziran je u suradnji s Dvorom Trakošćan i Odsjekom za europske integracije Varaždinske županije. Cilj skupa bio je kreirati jasnu strategiju obnove, korištenja i prilagodbe dvoraca suvremenim zahtjevima, uvažavajući njihove vrijednosti i postavljajući jasne kriterije za njihovu zaštitu i obnovu.

Dvjestotinjak sudionika iz zemlje i inozemstva tako je imalo priliku čuti 43 izlaganja stručnjaka iz Italije, Velike Britanije, Austrije, Grčke, Bosne i Hercegovine koji su nastojali pronaći rješenja kojima bi se dvorcima, kurijama, vilama i ljetnikovcima udahnuo novi život prilagoden suvremenim potrebama kako bi sami postali nositelji



Gotovo polovica od dvadeset dvoraca i kurija u županiji je u lošem stanju

gospodarskog razvoja i postali održivi. Na skupu je ujedno predstavljena i web stranica hrvatskih dvoraca [www.dvorci.hr](http://www.dvorci.hr) sa svim informacijama o projektu "Villas" i o dvorcima.

Voditelj projekta "Villas" prof. dr. sc. Mladen Obad Šćitaroci s Arhitektonskog fakulteta u Zagrebu na konferenciji za novinare rekao je da je 2005. napravljena analiza aktualnog korištenja dvoraca na temelju odabranih 100 primjera dvoraca i većih kurija sjeverne Hrvatske. Od istraženih dvoraca najviše ih je u Krapinskoj-zagorskoj (31) i Varaždinskoj županiji (20). Analiza je pokazala da je gotovo polovica dvoraca i kurija u lošem stanju. Od 100 istraženih dvoraca, samo se 5 koristi u izvornoj namjeni što znači da su zadržali kontinuitet izvornog stanovanja plemićkih obitelji. Među najbolje očuvanim su dvorci

Trakošćan i Stari grad Varaždin, u kojima su muzeji, te Ludbreg s restauratorskom radionicom. Međutim, Opeka kod Vinice, inače u državnom vlasništvu, je u iznimno ruševnom stanju, a zajedno s dvorcem propada i vrijedan arboretum. Župan Varaždinske županije Radimir Čačić na konferenciji je naglasio da je u ožujku ove godine županija predala zahtjev za osnivanje Hrvatskog centra za dvorce i ljetnikovce u sklopu CARDS programa.

Prijedlog je pozitivno ocijenjen ali zbog nedostataka novca nije proveden. "Na podlozi snimke stanja očekujemo olakšani ulaz u pretprijetupne fondove, a mi bismo osigurali i prostor i kadrove za rad takvog centra", rekao je župan Čačić. Na kraju skupa, u subotu, sudionici su obišli dvorce Opeka, Maruševec i Trakošćan. (I)



Dvorac Maruševec nužno je spasiti od propadanja

## Grof Oskar Pongratz želi oživjeti dvorac Maruševec

Grof Oskar Pongratz von Lipitz iz Austrije dobio je u povrat Maruševec, dvorac svojeg djeda. Prije petnaestak dana grof Pongratz je boravio u Varaždinu i premda još ne zna namjenu dvorca, izjavio je da bi želio oko dvorca urediti golf igralište. I grof i predstavnici Županije zato su tih dana sudjelovali na međunarodnom simpoziju o korištenju dvoraca i ljetnikovca u ekonomskom razvoju, a Oskar Pongratz je tom prigodom izazvao najveći interes novinara, otvorio svoje srce i rekao kako svaki posjet Maruševcu u njemu budi posebne osjećaje, da mu se vraćaju slike iz djetinjstva, kada je s majkom dolazio k djedu i baki za njegov rođendan i Božić. Sjeća se soba u kojima su spavali, prozora sobe na kojem je za božićnih blagdana bio obješen anđel. Što se dvorca tiče, za sada ne zna točno kako bi ga namijenio, za hotel, kaže, lokacija mu se čini malo izdvojena, a golf terene bi izradio ako se dvorcu vrati 40 hektara zemljišta i ako tada nađe partnera. (J.D.)